

透视阿里生态体系 助推山航变革发展



12月1日,山航邀请阿里巴巴副总裁、飞猪副总裁胡臣杰来公司做了互联网生态下的航空公司运营与发展专题交流分享。

本次经验分享以周五大讲堂的形式举行,由集团人力资源部主办,集团公司党委书记孙秀江、集团公司副总裁苗留斌等七位公司高管莅临现场参会。来自山航集团公司、股份公司、各投资企业相关业务部门干部员工300余人参加了此次周五大讲堂,各分公司、基地通过视

频连线听取了经验介绍。会议由营销委员会总经理李毅主持。

胡臣杰以业内人士的专业视角对互联网生态下的航空公司运营与发展进行了解读,主要内容包括阿里生态介绍、信息化是航司发展的基石和未来合作畅想三个方面。

分享结束后,苗留斌做了总结发言,对胡臣杰精彩的分享表示诚挚的感谢,通过分享,让在场听众全面了解了阿里的生态体系,同时学习了南航的信

息化建设发展。胡臣杰既具有阿里的工作经验,也有南航的工作经历,此次交流分享对山航来说意义重大。山航非常重视与阿里的合作关系,将尽快形成战略合作方案,也期待山航的团队能够尽快进驻阿里锻炼。

本次周五大讲堂是山航启动行业内外先进经验分享的又一重要行动,对拓宽山航干部员工视野,提升干部员工能力发展起到了积极的促进作用。

(王维江)

山航重庆分公司参加2017年民航重庆地区职工运动会

12月4日下午,“共筑枢纽梦·拥抱新时代”2017年民航重庆地区职工运动会隆重开幕。山航重庆分公司领导带队并出席运动会开幕式。民航重庆监管局党委书记、局长庞海东,重庆机场集团公司董事长、党委书记

谭平川,党委副书记、总经理戴科,民航重庆空管分局、驻场航空公司、驻场联检单位、中国航油公司等单位的领导和嘉宾出席开幕式。重庆机场集团公司党委副书记黄伟主持开幕式。

在1天半的时间里,山航重

庆分公司区域的运动员们与来自民航重庆地区的40个代表队的1656名运动员进行了竞赛交流。最终,区域的运动员们获得男子青年组4×100第三名,女子青年组跳远第三名,男子青年组跳远第六名的成绩。(张洪瑞)

山航“地服之星”劳动技能竞赛圆满落幕

近日,由山航地服团总支组织策划的第三届“地服之星”劳动技能大赛在山航大厦顺利举行,来自济、青、烟三个场站的60余名业务骨干参加了本次竞赛,山航集团工会主席宋洪琪、集团团委书记董金阳、服务发展部副总经理周倩、客舱服务部孙玲队长作为嘉宾及评委特邀出席。

为增加竞赛的真实性、竞技性和趣味性,地服团总支从竞赛项目、竞赛试题、会场布置

等方面进行了精心准备。在竞赛项目设置上,为检验山航地服部新进员工培训效果,增加了“新人之星”竞赛项目;在竞赛方式设置上,优化了比赛内容,将各环节竞赛的干扰题设置为抢答题,增加了竞技性;同时本届竞赛首次采用微信直播的方式向部门全体员工进行了网络直播,增强了竞赛活动对员工的吸引力,合计共有1096人次通过微信途径观看了本次直播。

(魏星)

经过激烈角逐,山航地服部济南场站陈明飞、董振东分获“配控之星”和“新人之星”称号;青岛场站臧忠森、徐奕昕、华佩佩、陈建分别获得“值机之星”、“礼仪之星”、“服务之星”和“广播之星”称号;烟台场站孙凯荣获“行李之星”称号。在随后开展的团体项目中,烟台场站凭借出色的创意和表现,夺得了“技能展演最佳团队”和“竞赛最佳团队”奖。

(魏星)

山航圆满完成青岛站乘务员秋季招聘工作

日前,山航2018年度乘务员秋季招聘工作青岛站顺利完成。

据悉,10月中旬,山航启动2018年度乘务员秋季校园招聘计划,涵盖山东、福建、江西、湖南等地区。青岛站作为省内唯一一场乘务员专场招聘会,共吸引全国各地近三千人网上报名。山航股份人力资源部联合第三方机构,严格简历筛选过程,择优录取,共有近千人进入面试环节。最终,通过初试、复试、机考等流程,60余名优秀考生在激烈竞争中脱颖而出。

面试过程中,山航股份人力资源部合理安排,严肃面试现场纪律,全面监督学生身份核查、学历验证、身高测量等环节,保证面试流程的公开、公平、公正性。根据公司招聘经验,结合山航新阶段的人才战略需求,本次招聘计划筹备周密,规范招聘流程,环环相扣。科学选拔评委小组人员,邀请多方评委参与打分,确保评委小组人员构成的合理性、广泛性,保证了招聘工作的专业性、全面性,切实为公司选拔优秀乘务人才。

根据山航国际化发展战略对人才质量的要求,山航乘务员招聘对学生外语能力、综合素质的要求也越来越高。据统计,本次参加青岛站的考生本科比例接60%,有超过30%的考生已经取得了国家英语四、六级证书,创历史新高,一定程度上提升了山航引进乘务员的英语水平,完善了学历结构。

至此,今年秋季山航已顺利完成了厦门站、长沙站及青岛站乘务(安全)员的招收工作。

(王万军)

山航即将开飞济南至博鳌航线

自12月15日起,山航将开飞济南至博鳌航线,该航线航班号为SC8801/8802,每日一班。济南至博鳌单程最低680元,博鳌至济南单程最低230元。

届时,济南的旅客可以乘

坐山航航班前往博鳌,领略这座天堂小镇的美丽风情。

购票通道:山航官网www.sda.cn、山航掌尚飞APP、山航客服热线95369、山航官方微博公众号sdair777、山航直属售票处。

(李潇)

山航财务部:以信息化手段提高资产精细化管理

自2016年5月起,山航财务部改变固定资产传统手工清查方式,采用时下流行的条形码扫描技术进行资产管理。

经软件开发、集成测试,仅用3个月时间就完成了系统上线并于2016年5月正式启用。实现了移动清查、分时段分地点清查、联合清查等功能,并且历年清查情况实现系统保存,便于回查。在系统实现过程中,为了提高效率和加强精细化管理,对资产标签进行了改版

完善,在加大条形码尺寸的同时增加了资产使用人姓名及所在单元,便于资产管理落实到人。在各部门的配合下,仅用几个月时间就对全部上万个资产标签进行了更换。

经过一年多的使用,系统高效稳定运行。较之前人工清查方式工作效率提升大约50%,同时有效避免错盘、漏盘等情况,清查覆盖率、准确率达到100%,确保了资产管理更规范化、科学化。

(王孝太)

山航多位员工受省管企业文明委表彰

日前,在山东省省管企业精神文明建设委员会组织的第四届省管企业道德模范评选和省管企业文明家庭评选中,山航飞行部刘建国当选敬业奉献模范,客舱部窦媛媛、马楠获助人为乐模范提名奖,宋锡林、王志明家庭当选省管企业文明家庭。

以身边人讲身边事,以身

边事鼓舞身边人。刘建国同志在航班生产中勇挑重担,淡泊名利;窦媛媛同志跪地为突发心梗的陌生人做胸外按压,救人一命;马楠同志助力早产孕妇机上产子,母子平安;宋锡林、王志明家庭深受单位、邻里和社会的好评,和睦幸福,在职工道德建设和文明家庭创建中较好发挥了示范引领作用。

(张亚会)

山航飞行部重庆直属中队成功保障HUD重庆机场150米低能见度起飞验证

12月5日凌晨2时,山航飞行部重庆直属中队配合标准质量管理部、重庆分公司圆满完成了使用HUD在重庆机场实施低能见度起飞验证。

本次验证是山航协助重

庆机场,对机场的低能见度运行保障程序进行的一次检验,重点对运行保障单位的信息传递、程序衔接等方面进行了实地检验,以“演”和“练”相结合,边演边练,达到实地、实景检验的效果,经山航检验,重庆机场的低能见度运行程序

完善,滑行程序及相关保障及时合理,灯光和助航设施准确有效,盲降航道信号稳定可靠,此次验证圆满成功。

此次验证飞行也是重庆机场首次成功验证使用HUD实施RVR150米起飞标准,民航重庆监管局、重庆机场及山航相关单位领导都到现场参与验证。本次验证进一步提高了重庆区域的运行品质,也为重庆直属中队HUD运行积累了经验。

(赵涛)

山航飞管部走进济南名士豪庭幼儿园

近日,应名士豪庭幼儿园的邀请,山航飞管部组织飞行员和乘务员为200多名小朋友和家长进行了乘机小常识、趣味航空知识及“长大了我要当飞行员”的主题宣讲。

通过山航飞行员和乘务员风趣幽默的讲解和丰富多彩的竞猜活动,提高了小朋友和家长对航空事业的认识,激发了小朋友们热爱飞行的梦想。

(杨伟峰)

国际民航日,快乐乘机行

12月7日,是第23个国际民航日,山航客舱部青岛大队乘务一中队尹金涛鲁雁乘务组在SC4839哈尔滨飞往海口的航班上开展了机上特色活动,与旅客们共同度过了一段愉快难忘的旅程。

本次机上活动以“关注民航日,快乐乘机行”为主题,在“国际民航发展史有奖竞答”环节,乘务员先对国际民航日的由来进行讲解,随后进行了飞行小常识有奖问答,乘务组

为答对的旅客送上了飞机模型作为奖品。在“乘坐飞机健康小贴士介绍”环节,乘务组为旅客们提供了几个有用的健康小贴士,让旅客在确保安全的前提下,拥有更舒适的乘机体验。在“我是空中乘务员”环节,乘务组让旅客们体验了乘务员的工作,真实感受了乘务员的工作,了解了机上设备的使用方法,并为旅客送出了丝巾和围裙作为纪念品。

(汤璇、刘昆)